

◀日媒▶

朴槿惠借“向中国靠拢”牵制日本

日媒称，韩国总统朴槿惠这次访华在历史问题上欲与中国合作的态度非常明显。

据日本《读卖新闻》6月30日报道，韩国政府方面称，6月28日在中国国家主席习近平主持的午餐会上，朴槿惠向习近平提出了在中国哈尔滨站前广场为刺杀伊藤博文的重根建纪念碑的要求。朴槿惠用“中韩两国国民都非常尊敬的历史人物”的说法

称呼安重根。

报道认为，朴槿惠这次访华，可以说是想在日美韩“老框架”的基础上，通过向中国靠拢，探寻韩国在东北亚外交中的新站位。因为韩国方面认为，无论是要解决朝核问题还是发展本国经济，中国的合作都不可或缺。

日本《产经新闻》6月30日称，正在中国访问的韩国总统朴槿惠6月

29日在北京清华大学发表演讲。这所大学也是中国国家主席习近平的母校。针对日本和朝鲜，她表示：“虽然地区各国的经济相互依存加强，但历史和安全保障问题仍存在矛盾和不信任，政治和安保合作尚跟不上经济依存关系。”

据韩联社称，在6月29日访问西安时，朴槿惠表示，希望在西安设立上世纪40年代朝鲜人为抵抗日本所建

部队的纪念碑。

报道称，在此次访华期间，朴槿惠以日本的历史问题作为加强中韩合作的舞台。同时，她将日本从日美韩机制中抛开，转而强调向美中韩机制的转换。这是对日本的强有力牵制。报道指出，也有人认为，朴总统此次访华也是“让朝鲜看到中国与韩国蜜月”的一次机会。

菲外长攻击中国威胁南海和平

称中国的行为违反了2002年签署的《南海各方行为宣言》

菲律宾外交部长德尔罗萨里奥在东盟系列外长会议上发表声明称，中国在南海争议地区日益增长的军事和准军事力量威胁到该地区的和平。

据法新社6月30日电，声明说：“德尔罗萨里奥今天对南海地区日益严重的军事化现象

表示严重关切。”德尔罗萨里奥称，中国在菲律宾“专属经济区”内的两处岛礁——黄岩岛和仁爱礁附近部署的“军事和准军事舰艇的规模庞大”。中国在这些岛礁附近的军事力量“对维护该地区海上和平与稳定的努力构成威胁”。

他还说，中国的行为违反了2002年签署的《南海各方行为宣言》，该宣言要求南海争端国承诺不采取任何可能激化紧张局势的行动。

另据《菲律宾每日询问者报》网站6月29日报道，菲律宾外交部在一份声明中提醒中

国，该国义务遵照国际法，在不使用或威胁使用武力的条件下解决争端。

这一声明是对《人民日报》尖锐批评菲律宾的回应，该报指责马尼拉在南海争端问题上犯有“七宗罪”，并警告将进行“反制”。

因对总统看法不同 埃及一对夫妻闹离婚

在埃及总统穆尔西就职满一周年之际，埃及民众对于他的看法愈发分裂。在街头公开示威游行的背后，一些埃及人的家庭生活也因“政见”不同而失和。近日，开罗一家法院就受理了一位妻子要求离婚的诉状，离婚理由竟然是丈夫对穆尔西的“无限忠诚”。

埃及《第七日报》6月30日报道，开罗的一位名叫纳尔敏的女教师近日提起民事诉讼，要求法院判处她和丈夫艾哈迈德离婚。纳尔敏诉称，自从穆尔西去年6月就任总统以来，艾哈迈德就坚定不移地支持他。而在妻子讽刺穆尔西的政策时，他甚至不惜拳脚相加。双方因此多次发生冲突，甚至到了只要穆尔西发布一个新的政策，妻子就会离家出走的地步。

最终，在双方亲戚多次调解无效后，这对结婚已经12年的夫妇，终于到了对簿公堂的地步。在首次庭审中，妻子纳尔敏表示，无法和一个因意见不合而不断攻击自己的丈夫生活。而丈夫艾哈迈德则表示，妻子对穆尔西总统做出的每一项决定都冷嘲热讽，而且一直收看“散布有害信息、谎言连篇”的电视报道，是家庭矛盾的始作俑者。

当地媒体评论称，埃及民意目前已经两极分化。对于穆尔西总统一年来的施政表现，一部分民众认为乏善可陈，部分举措甚至是“倒行逆施”，因而对其极度不满，要求提前举行新的总统选举；而另一部分人则认为，埃及刚刚经历了“漫长而黑暗”的穆巴拉克时代，应该给穆尔西这位民选总统更多的时间和机会。6月30日，这两股势力都走上街头举行大规模游行示威，冲突一触即发。如何治愈埃及社会的分裂状况，将考验埃及政治家和民众的智慧。

为节省燃油费 印一航空只雇女空乘

据报道，印度货币卢比贬值对航空业造成了冲击。日前，印度廉价航空公司GoAir称今后将只雇佣女性空乘，因为女性体重较轻可减少燃油损耗。

据GoAir航空公司统计，飞行中一磅的重量每小时会消耗燃油费1.5卢比(约合人民币0.22元)。每名女性体重平均要比男性轻33到44磅(约14.9公斤至19.9公斤)，所以相对于男空乘而言，雇佣女空乘每年能节省燃油费3000万卢比(约合人民币438.3万元)。

GoAir计划2020年前增设80架航班，这需要增雇2000名空服人员及飞行员，该公司决定因此新增空乘将全部为女性。不过该公司现有的132名男空乘并不会被解雇。



瑞典举行“鸟人大赛”

6月30日，瑞典斯德哥尔摩举行红牛“鸟人大赛”，选手“驾驶”着自制的飞行器参加。(本版稿件均据新华社)

埃及穆斯林兄弟会总部遭洗劫

7月1日，在埃及开罗，反对派示威者进入被纵火焚烧的穆斯林兄弟会总部。当日，部分埃及反对派示威者洗劫了位于开罗市郊的埃及穆斯林兄弟会总部，并随后纵火焚烧大楼。

美情报机构被曝监视欧盟

欧洲政要表愤怒

德国媒体称，美国国家安全局不仅监视欧洲公民的通信，而且显然也对欧盟办公楼进行有针对性的窃听。这是爆料者爱德华·斯诺登拥有的、本刊可以看到的一部分秘密文件显示的。美国国家安全局2010年9月的一份“绝密级”文件描述了该情报机构如何攻击驻华盛顿的欧盟代表机构。

据《明镜》周刊6月29日报道，根据该文件，不仅美国首都中心地带的欧盟办公楼被安装了窃听器，而且内部计算机网络也被渗透。美国人通过这种方式不仅了解了欧盟机构的通话内容，而且也获得了计算机上的电子邮件和内部文件。

对欧盟机构的攻击表明美国窃听活动达到了另一个层

次。根据《明镜》周刊可以看到的文件，欧盟驻联合国代表处也遭到了驻华盛顿代表处那样的攻击。美国国家安全局2010年9月的文件明确地把欧洲人称作攻击目标。

美国情报机构显然也对布鲁塞尔展开了窃听攻势。五年多以前，多起失败的电话呼叫引起了欧盟安全专家的注意，这些电话呼叫显然针对于斯特斯·利普修斯大厦的远程维护设备。该大厦是欧盟理事会和欧洲理事会所在地。安全专家追踪到打电话的人来自布鲁塞尔郊外的北约总部。一个被单独屏蔽的、由美国国家安全局专家使用的区域。

对远程维护设备进行检查

后发现，多次电话呼叫正是来自上述区域。每个欧盟成员国都在于斯特斯·利普修斯大厦拥有办公室，那里也有电话和互联网接口。

德国《焦点》周刊6月29日报道说，欧盟国家领导人对此表示愤怒。“如果这些报道属实，这种做法就是可卑卑鄙的”，卢森堡外交大臣让·阿塞尔博恩对《明镜》周刊网站说，“美国的一切理由都是反恐。但欧盟及其外交官不是恐怖分子。”

欧洲议会外事委员会主席埃尔马·布罗克说，美国出现了安全综合征。欧洲议会绿党党团主席丹尼尔·科恩·本迪特要求中断同美国的自由贸易协定谈判。“我们首先需要数据保护协议，以保证这样的事情

再也不会发生，然后才能恢复谈判。”

美国副国家安全顾问本·罗兹在南非首都比勒陀利亚不愿向记者评论《明镜》周刊的报道。罗兹说，他对这种“未经授权”的报道“无可话说”。

法国《回声报》网站6月30日报道称，对《明镜》周刊披露的美国国家安全局曾监听欧盟办事处的消息，欧洲议会议长、德国人马丁·舒尔茨反应激烈，称消息若得到证实将对欧盟和华盛顿之间关系造成“严重影响”。

卢森堡外交大臣让·阿塞尔博恩说：“美国与其监视盟友，不如监控自己的秘密情报部门。我们现在需要最高层次的保证以让一切立即停止。”